Тема: Содержание законов РФ о противодействии терроризму и экстремисткой деятельности.





Задачи:

- *Образовательные:* выяснить причины возникновения экстремизма и терроризма; раскрыть разновидности терроризма.
- **Развивающие:** развивать умение ораторского искусства через выступления, подготовленные учащимися; прививать навыки самостоятельной работы; учить детей анализировать события, делать выводы, уметь убедительно и аргументировано доказать свою точку зрения.
- **Воспитательные:** формировать патриотизм; воспитывать чувство неприятия к насилию, терроризму и экстремизму.

Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «терроризм» и «экстремизм». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями. Из толкового словаря этимология термина «экстремизм» обнаруживает свои корни в латинском языке, переводится как «крайний» (взгляды и меры).

Терроризм «terror» переводится как «ужас» (устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства).

Давайте оглянемся назад, окунемся в историю прошлых лет. Еще во времена феодальной раздробленности церковь была единственной сплоченной организацией. Подавляющее большинство населения верили в то, что вне церкви нет спасения. Это позволило папам повести борьбу за верховную власть в Европе. Могущество пап и католической церкви в 11-13 века проявилось в организации завоевательных походах на Восток, прежде всего в Святую Землю, (так христиане называли Палестину)

Терроризм — политика, основанная на систематическом применении террора. Синонимами слова «террор» (лат *terror* — страх, ужас) являются слова «насилие», «запугивание», устрашение».

Международный терроризм — совокупность общественно опасных в международном масштабе деяний, влекущих бессмысленную гибель людей, нарушающих нормальную дипломатическую деятельность государств и их представителей и затрудняющих осуществление международных контактов и встреч, а также транспортных

связей между государствами.



По характеру субъекта террористической деятельности, терроризм делится на:

Неорганизованный или индивидуальный (терроризм одиночек) — в этом случае теракт (реже, ряд терактов) совершает один-два человека, за которыми не стоит какая-либо организация (Дмитрий Каракозов, Вера Засулич, Равашоль, Тимоти Маквей и др.);

Организованный, коллективный — террористическая деятельность планируется и реализуется некой организацией (народовольцы эсеры, Аль-Каида, ИРА, ЭТА, ЭОКА,ФАРК). Организованный терроризм — наиболее распространённый в современном мире.





По своим целям терроризм делится на:

Националистический — преследует сепаратистские или национально-освободительные цели;

Религиозный — может быть связан с борьбой приверженцев религии между собой (индуисты и мусульмане, мусульмане и христиане) и внутри одной веры (католики-протестанты, сунниты-шииты), и преследует цель подорвать светскую власть и утвердить власть религиозную (Исламский терроризм);

Идеологически заданный, социальный — преследует цель коренного или частичного изменения экономической или политической системы страны, привлечения внимания общества к какой-либо острой проблеме. Иногда этот вид терроризма называют революционным. Примером идеологически заданного терроризма служат анархистский, эсеровский, фашистский, европейский «левый», экологический терроризм и др.



Что такое экстремизм?







Илья Кубраков обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 105, частью 2 статьи 116 и частью 2 статьи 213 УК РФ.



Статья 213.Хулиганство

Илья Кубраков обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 105, частью 2 статьи 116 и частью 2 статьи 213 УК РФ.

Статья 105. Убийство Срок до 20 лет лишения свободы

Статья 116 УК РФ. Побои



Экстремизм — это на самом деле сложное явление, несмотря на то, что его сложность часто бывает трудно увидеть и понять. Проще всего определить его как деятельность (а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии) личности, далёкие от обычных общепринятых. В обстановке конфликта демонстрация жёсткой формы разрешения конфликта

экстремизм



Большой толковый словарь дает следующее определение экстремизму: экстремизм – это приверженность крайним взглядам и мерам.

- Акты насилия относятся к категории экстремистских, если:
 - а) они не только используются в качестве прямого способа достижения политических, идеологических и социальных целей, но и являются инструментом публичности и устрашения;
 - б) они направлены на то, чтобы причинить вред не непосредственному противнику, а другим людям.

Основные нормативные правовые акты

Понятие «экстремизм», «терроризм» определено и упоминается в нормативных правовых актах, в числе которых:

- 1. Конституция Российской Федерации. Экстремизм во всех своих проявлениях в разной степени, но всегда посягает именно на то, что закрепляет Конституция РФ: основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина, порядок и принципы государственного устройства и местного самоуправления;
- 2. Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- 3. Федеральный закон от 05 июля 2002 года № 112-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности»;
- Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- 5. Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 211-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия терроризму и экстремизму»;
- 6. Указ Президента Российской Федерации от 23 марта 1995 года № 310 (в редакции от 03.11.2004) «О мерах по обеспечению согласованных действий органов государственной власти в борьбе с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма в Российской Федерации»;
- 7. Постановление Правительства Российской Федерации о 18.01.2003 г. № 27 (в 08.12.2008) «Об утверждении Положения о порядке определения перечня организических лиц, в отношении которых имеются сведения об их участии в экстанительности, и доведения этого перечня до сведения организаций, осущестю операции с денежными средствами или иным имуществом»;



К причинам возникновения экстремизма можно отнести следующие:

- это большое имущественное расслоение населения оно приводит к тому, что общество перестает функционировать как целостный организм, объединенный общими целями, идеями, ценностями.
- это нарастание социальной напряженности.
- это снижение идеологической составляющей в воспитательном процессе, что привело к утрате нравственных ценностей.
- это бездуховность отсутствие четких представлений об истории и перспективах развития страны, утрата чувства сопричастности и ответственности за судьбу родины.

Причины возникновения терроризма:

- социально-политическая и экономическая нестабильность в отдельных государствах и регионах;
- обостренное чувство социальной неустроенности, незащищенности у значительного контингента граждан;
- слабая работа правоохранительных органов, государственных и общественных организаций по защите прав человека;
- утрата многими людьми идеологических и духовных жизненных ориентиров;
- распространение в различных регионах межконфессиональных противоречий, развитие религиозного и религиозно- политического экстремизма (прежде всего исламистского характера), формирование на этой основе устойчивых очагов международных и внутригосударственных конфликтов с участием больших масс населения;
- продолжительная борьба экстремистских групп при поддержке значительной части населения национально-территориальных образований за выход из состава государства, обострение во многих регионах мира борьбы за изменение межгосударственных границ;

Домашнее задание:

- Информирование в стране, за рубежом и по республике Тыва. (3 человека)
- Читать записи, повторить пройденный материал.

Спасибо за внимание!!!